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СУТНІСТЬ ТА МІСЦЕ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ 
У СИСТЕМІ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ

Стаття присвячена актуальним питанням теоретико-методологічних аспектів фінансової безпеки стра-
хової компанії та її місця у системі фінансової безпеки держави. Встановлено, що фінансова безпека кожної 
страхової компанії є складовою фінансової безпеки страхового ринку, яка в свою чергу є компонентом системи 
фінансової та економічної безпеки держави. Виявлено, що процес управління фінансовою безпекою страховика 
відбувається в ході реалізації основних функцій його фінансового менеджменту та інтегрований у процес загаль-
ного управління компанії. Конкретизовано основні елементи забезпечення фінансової безпеки страховика. Вста-
новлено, що вагомий вплив на фінансову безпеку страхової компанії мають зовнішні і внутрішні загрози, які 
можуть бути постійними або тимчасовими, проведено їх групування. Розкрито сутність, визначено основні 
види бізнес-процесів страховика та обґрунтовано необхідність упровадження їх реінжинірингу, який буде спри-
яти підвищенню рівня фінансової безпеки компанії.
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Постановка проблеми. Нині страхові компанії та 
ринок страхування в цілому перебувають під впливом 
зовнішніх та внутрішніх загроз, як загальнонаціональ-
ного характеру (низька інвестиційна привабливість 
країни тощо), так і локального (безпосередньо при-
таманних страховому ринку та діяльності страхови-
ків). Це впливає на платоспроможність та фінансову 
надійність страхових компаній, а отже й на рівень їх 
фінансової безпеки. Тому в сучасних умовах економіч-
ної нестабільності, воєнного стану, розвитку цифрової 
економіки та економічної глобалізації актуальними 
є питання забезпечення високого рівня фінансової без-
пеки страхових компаній, зважаючи на те, що вони 
допомагають вирішити багато фінансових проблем 
населення та суб’єктів господарювання. Відтак осо-
бливої уваги набувають питання визначення сутності 
та місця фінансової безпеки страхових компаній у сис-
темі фінансової безпеки держави. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослі-
дженню питань фінансової та економічної безпеки 
страхових компаній присвячено наукові праці багатьох 
вітчизняних учених. Окремі аспекти сутності поняття 
«фінансова безпека страхової компанії», визначення 
основних загроз, механізму забезпечення, індикаторів 
та підвищення її рівня є предметом досліджень вітчиз-
няних вчених, серед яких В. Базилевич [7], Л. Богрінов-
цева, О. Бондарук [5], М. Єрмошенко [6], О. Журавка 
[10], О. Марченко, Я. Пушак, І. Ревак [1], О. Папка [9], 
О. Рубан [8] та інші. Однак проблема дослідження тео-

ретичних основ фінансової безпеки страхової компанії 
потребує свого подальшого опрацювання, зважаючи на 
роль, яку вона відіграє у системі фінансової безпеки 
держави.

Метою статті є розкриття поняття, економічної 
сутності та місця фінансової безпеки страхової компа-
нії у системі фінансової безпеки держави.

Виклад основного матеріалу дослідження. На 
сучасному етапі розвитку економіки країни важ-
ливим завданням усіх суб’єктів господарювання, 
і зокрема страхових компаній є дотримання високого 
рівня фінансової безпеки. Фінансова безпека страхо-
вої компанії як провайдера фінансових послуг є час-
тиною її економічної безпеки, важливим елементом, 
що характеризує фінансовий стан страховика, забез-
печує поточну діяльність та подальший розвиток. Це 
пов’язано з тим, що фінансова безпека є важливим 
компонентом системи економічної безпеки держави, 
яка передбачає здатність економічної системи «під-
тримувати нормальні умови функціонування; стійке 
забезпечення ресурсами та розвиток, а також послі-
довну реалізацію економічних інтересів» [1, с. 8-9]. 
Адже економічна безпека держави «це стан націо-
нальної економіки, який дає змогу зберігати стій-
кість до внутрішніх та зовнішніх загроз, забезпечу-
вати високу конкурентоспроможність у світовому 
економічному середовищі і характеризує здатність 
національної економіки до сталого та збалансованого 
зростання» [2]. 
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Складовими економічної безпеки держави є вироб-
нича, демографічна, енергетична, зовнішньоеконо-
мічна, продовольча, соціальна, інвестиційно-іннова-
ційна, макроекономічна та фінансова безпеки. У свою 
чергу, фінансова безпека держави – це «стан фінансової 
системи країни, за якого створюються необхідні фінан-
сові умови для стабільного соціально-економічного 
розвитку країни, забезпечується її стійкість до фінан-
сових шоків та дисбалансів, створюються умови для 
збереження цілісності та єдності фінансової системи 
країни» [2]. Суттєвий вплив на формування економіч-
ної безпеки держави має фінансова безпека, яка скла-
дається з «банківської, бюджетної, боргової, валютної, 
грошово-кредитної безпеки та безпеки небанківського 
фінансового сектору», зокрема фінансової безпеки 
фондового та страхового ринків [2]. 

Зауважимо, що страхування виступає складовою 
частиною фінансової системи країни, а страхові ком-
панії є провайдерами фінансових послуг (а саме стра-
хових послуг) і в сукупності формують фінансову 
безпеку страхового ринку. Від ефективності функці-
онування страхового ринку загалом, і страхових ком-

паній, зокрема, залежить можливість суб’єктів госпо-
дарювання та населення мінімізувати свої ризики та 
забезпечити стійкість до різних небезпек. Тим самим, 
страховий ринок робить свій вклад у формування сис-
теми фінансової безпеки та загального рівня економіч-
ної безпеки держави.

Отже, фінансова безпека страхової компанії тісно 
пов’язана з фінансовою безпекою страхового ринку, 
фінансовою та економічною безпеками держави. 
Взаємозв’язок цих понять та їх складові унаочнює 
рис. 1.

Фінансова безпека страхового ринку досить багато-
гранне поняття, що обумовлює множинність підходів 
до визначення його сутності. Так, у широкому розу-
мінні «безпека страхового ринку це здатність суб’єктів 
даного ринку протидіяти наявним і потенційним загро-
зам, їх можливість ліквідувати негативні фактори 
впливу на функціонування страхового ринку [3, с. 302]. 

Барановський О. розглядає фінансову безпеку стра-
хового ринку як «рівень забезпеченості страхових ком-
паній фінансовими ресурсами, який дав би їм змогу 
в разі потреби відшкодувати обумовлені в договорах 
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Рисунок 1 – Місце фінансової безпеки страхової компанії у системі  
фінансової та економічної безпеки держави
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страхування збитки їх клієнтів і забезпечити ефек-
тивне функціонування» [4]. Вважаємо, що погляд на 
фінансову безпеку страхового ринку тільки як рівень 
забезпеченості страховиків фінансовими ресурсами, 
який дав би їм змогу відшкодувати обумовлені в дого-
ворах страхування збитки їх клієнтів є дещо звуженим, 
адже страховику важливо виконувати не тільки свої 
зобов’язання перед страхувальниками, але й перед 
державою (у вигляді сплати податків), засновниками 
компанії (по сплаті дивідендів). 

Колектив науковців Богріновцева Л., Бондарук О., 
Ключка О. визначають фінансову безпеку страхового 
ринку як «здатність, вміння страхових компаній забез-
печити стійкість фінансово-економічного розвитку, 
а також мінімізувати вплив негативних чинників на їх 
фінансову стійкість» [5, с. 220]. 

Аналізуючи розвиток наукової думки вітчизня-
них учених щодо змісту поняття «фінансова безпека 
страхового ринку» можна зробити висновок, що 
попри певні розбіжності у визначеннях, усі вони зво-
дяться до сприйняття фінансової безпеки страхового 
ринку як стану, який формує сукупність усіх страхо-
вих компаній.

У науковій літературі існують різні підходи до 
визначення поняття «фінансова безпека страхової ком-
панії», окремі з яких представлені у табл. 1. 

Вищезазначені підходи до визначення сутності 
поняття «фінансова безпека страхової компанії» можна 
умовно систематизувати, поділивши дефініції на 
групи, де фінансова безпека страхової компанії розгля-
дається: як фінансовий стан; як здатність виконувати 
взяті зобов’язання; як складова розвитку страхової 
компанії. Отже, враховуючи наукові розробки вчених 
можна узагальнити, що фінансова безпека страхової 

компанії – це такий її стан, коли компанія здатна про-
тистояти негативним зовнішнім та внутрішнім фак-
торам, що впливають на її фінансовий стан, а також 
спроможність страховика виконувати взяті на себе 
зобов’язання, незважаючи на різні чинники та продо-
вжувати свою діяльність й подальший розвиток. 

Процес забезпечення фінансової безпеки страхової 
компанії повинен ґрунтуватися на комплексному під-
ході до управління ним. Відповідно, процес управління 
фінансовою безпекою страховика являє собою сукуп-
ність елементів впливу на процес розробки й реалізації 
управлінських рішень щодо забезпечення захисту його 
фінансових інтересів від різних загроз. 

Бондарчук Н.В. та Гуменчук В. наголошують, що 
«фінансова безпека є невід’ємною складовою фінан-
сового менеджменту підприємства та повинна бути 
реалізована в системі певних стратегічних і тактичних 
заходів та відповідати сучасним умовам господарю-
вання» [11]. Натомість Ткаченко Н.В. розглядає фінан-
сову безпеку страховика як «залежність від забезпе-
ченості фінансовими ресурсами і рівня організації 
фінансового менеджменту страхової організації, що 
є основою забезпечення фінансової стійкості страхової 
компанії» [12]. 

На наш погляд, управління фінансовою безпекою 
страхової компанії слід розглядати не як складовий 
елемент фінансового менеджменту, а як окремий 
вид усієї системи менеджменту (управління) компа-
нії поряд із організаційним, інформаційним менедж-
ментом, менеджментом персоналу, маркетинговим 
менеджментом. Це пов’язано з тим, що економічна 
природа фінансового менеджменту та управління 
фінансовою безпекою страхової компанії обумов-
люється існуванням фінансових відносин та рухом 

Таблиця 1 – Підходи до визначення поняття «фінансова безпека страхової компанії»

Автор Визначення поняття 
«фінансова безпека страхової компанії»

Єрмошенко А.М. - такий її фінансовий стан, який характеризується збалансованістю системи фінансових показників, 
стійкістю до внутрішніх і зовнішніх загроз, дозволяє своєчасно та в повному обсязі виконувати 
взяті на себе зобов’язання, а також забезпечує ефективний розвиток страхової організації в 
поточному та наступних періодах. … дане поняття можна розглядати як у статиці, тобто через оцінку 
рівня фінансової безпеки, так і в динаміці – через безперервний процес її (фінансової безпеки) 
забезпечення [6, с. 6];

Базилевич В.Д. - здатність виконувати взяті зобов’язання за договорами страхування за умови дії несприятливих 
чинників, а також зміни в економічній кон’юнктурі [7, с. 479];

Рубан О.О. - інтегральна характеристика успішного функціонування страхової компанії, що включає ліквідність, 
платоспроможність, фінансову стійкість та характеризує фінансовий стан страхової компанії у 
довгостроковому періоді [8, с. 42];

Папка О.С. - стан (умови) функціонування, при якому є доступ до фінансових ресурсів і ринків, забезпечує себе 
та страхувальника певним рівнем захисту від внутрішніх і зовнішніх фінансових загроз і належною 
ефективністю фінансових показників, володіє здатністю до капіталізації й розвитку в майбутньому, 
завдяки чому має змогу в повному обсязі виконати свої зобов’язання перед страхувальниками, 
державою й іншими фізичними особами щодо виплати страхових відшкодувань, внесення необхідних 
платежів до бюджету, розміщення коштів страхових резервів і здійснення інших фінансових операцій, 
що характеризуються ймовірністю, величиною втрат капіталу, платоспроможності, ліквідності, 
рентабельності, недоотримання доходів і прибутків у майбутньому в умовах невизначеності та ризику 
страхової діяльності [9, с. 111];

Журавка О.С. та ін. - комплекс дій, спрямованих на постійну підтримку балансу між витратами та зобов’язаннями 
страховика й фінансовими ресурсами, необхідними для їх покриття або виконання, в результаті чого 
досягається ефективний розвиток страхової компанії, незважаючи на зміну зовнішніх та внутрішніх 
факторів функціонування економіки [10, с. 121].

Джерело: сформовано авторами
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фінансових ресурсів. Але фінансовий менеджмент 
страхової компанії як інтегральне явище, маючи різні 
форми вияву, спрямований на управління грошо-
вими потоками, рухом фінансових ресурсів і фінан-
сових відносин, що виникають між страховиком та 
суб’єктами страхового ринку. Він «включає управ-
лінську діяльність, пов'язану з: визначенням потреб 
у фінансових ресурсах, виявленням всіх альтернатив-
них джерел фінансування та їх оцінкою; практичним 
одержанням фінансових ресурсів та ефективним їх 
використанням» [13, с. 126]. 

Натомість управління фінансовою безпекою стра-
хової компанії – це комплекс заходів і процедур орга-
нізаційного, методичного та управлінського характеру, 
спрямований на своєчасне виявлення та запобігання 
внутрішнім та зовнішнім загрозам, забезпечення 
захисту та сприяння ефективному використанню 
фінансових ресурсів, контроль за фінансовими відно-
синами та можливість досягнення фінансових інтер-
есів компанії. 

Управління фінансовою безпекою та фінансовий 
менеджмент у страховій компанії взаємозалежні. Неу-
згодженість між цими двома видами управління «може 
запустити ланцюгову реакцію, яка призведе до кризо-
вого розвитку. Наприклад, якщо в процесі управління 
фінансовою діяльністю було прийнято неефективне 
рішення через неврахування можливих фінансових 
ризиків стосовно забезпечення руху фінансових ресур-
сів, то це може негативно вплинути на рівень фінансо-
вої стійкості і стабільності, суттєво порушити фінан-
сову рівновагу та понизити фінансову надійність, що 
надалі спричинить зниження рівня фінансової безпеки 
підприємства загалом» [14, с. 82].

Таким чином, процес управління фінансовою без-
пекою страховика відбувається в ході реалізації осно-
вних функцій його фінансового менеджменту та інте-
грований у процес загального управління компанії, 
який допомагає формувати та виконувати стратегії 
фінансової безпеки, сприяючи досягненню встановле-
них цілей поточної та перспективної діяльності.

Головною ціллю процесу управління фінансовою 
безпекою страхової компанії є забезпечення вчасного 
виявлення загроз фінансовій безпеці та їх усунення, 
підтримання ефективної фінансової діяльності, забез-
печення зростання прибутковості й ринкової вартості, 
а також ефективне управління фінансовими ризиками 
та фінансовими ресурсами. 

Процес забезпечення фінансової безпеки страхової 
компанії являє собою процес виявлення та протидії 
внутрішнім і зовнішнім загрозам, захисту фінансових 
інтересів страхової компанії, задоволення потреб клі-
єнтів щодо здійснення своєчасних страхових виплат, 
а також максимізації ринкової вартості страховика та 
отримання прибутку власниками компанії. 

Для того, щоб ефективно управляти фінансовою 
безпекою страхової компанії необхідно постійно від-
слідковувати загрози, що можуть впливати на її рівень 
та вживати заходи щодо зниження їх негативного про-
яву чи повної ліквідації. Загрози фінансовій безпеці 
страхової компанії – це реальна або потенційна можли-
вість негативного впливу певних чинників, подій на її 
фінансовий стан, рівень платоспроможності та фінан-
сової надійності. 

На фінансову безпеку страхової компанії впливають 
різні види загроз, які видозмінюються у залежності від 
умов її діяльності. Так, на наш погляд, досить вагомий 
вплив на фінансову безпеку страхової компанії мають 
зовнішні і внутрішні загрози, які у свою чергу можуть 
бути постійними або тимчасовими (табл. 2), реальними 
або потенційними, об'єктивними або суб'єктивними, 
з боку недобросовісних конкурентів, страхувальників 
або власних працівників.

У кожній страховій компанії повинен бути органі-
зований процес забезпечення фінансової безпеки для 
вирішення питань, пов'язаних з виявленням загроз 
та прийняттям управлінських рішень щодо найбільш 
ефективних механізмів їх нейтралізації або подолання. 
Головною метою такого процесу є дотримання збалан-
сованого та стійкого фінансового стану страховика, що 
характеризується не лише стійкістю до різного виду 
загроз, а й можливістю подальшого розвитку компанії 
у майбутньому.

Об’єктом забезпечення фінансової безпеки стра-
хової компанії є її страхова, перестрахова та фінан-
сова діяльність, а суб’єктами – внутрішні зацікавлені 
особи, що безпосередньо пов’язані з цими видами 
діяльності (рис. 2). 

Механізм управління фінансовою безпекою стра-
ховика покликаний «забезпечити його фінансову стій-
кість, формування максимально можливого фінансо-
вого потенціалу та ефективне його використання через 
оптимізацію бізнес-процесів, побудову системи інди-
каторів для ідентифікації загроз фінансовій безпеці та 
розробку програми заходів з їх уникнення, мінімізації 
та усунення наслідків» [15, с. 197].

Зауважимо, що важливе значення у забезпеченні 
фінансової безпеки страхової компанії мають її бізнес-
процеси, особливо їх інноваційна перебудова, реінжи-
ніринг. 

М. Хаммер та Ч. Джеймс розглядають бізнес-про-
цес як «набір активностей, які перетворять декілька 
видів вхідних характеристик у вихід, що має цінність 
для споживача», а їх реінжиніринг «як спосіб підви-
щення ефективності та якості управлінських проце-
сів» [16]. 

Реінжиніринг бізнес-процесів страховика «поля-
гає в повній заміні застарілих бізнес-процесів на нові 
через використання інновацій та застосування гори-
зонтального підходу управління ними, що в кінцевому 
підсумку втілюється у кардинальному підвищенні кон-
кретних фінансових показників діяльності, прямо впли-
ваючи на зростання рівня фінансової безпеки страхо-
вої компанії» [17, с. 61]. Основними бізнес-процесами 
страхової компанії є: продажі страхових послуг; андер-
райтинг; врегулювання збитків; перестрахування; 
управління фінансовою діяльністю; розміщення стра-
хових резервів. Реінжиніринг має бути спрямований 
на радикальне оновлення цих процесів і передбачати 
перебудову менеджменту компанії та його переорієн-
тацію на процесний підхід, тобто відмову від традицій-
ної функціонально-ієрархічної організації управління 
і перехід, наприклад, до застосування сучасних інфор-
маційних технологій. Застосування реінжинірингу 
дасть змогу знизити собівартість страхових послуг та 
покращити їх якість, підвищити продуктивність праці 
співробітників компанії, організаційно упорядкувати 
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Рисунок 2 – Основні елементи забезпечення фінансової безпеки страхової компанії
Джерело: сформовано авторами

Таблиця 2 – Види загроз фінансовій безпеці страхової компанії
Загрози фінансовій безпеці страхової компанії за місцем виникнення:

зовнішні безпосередньо не пов’язані з діяльністю страхової компанії, а є наслідком впливу зовнішнього середовища, 
до яких належать:
значна залежність від негативних економічний подій та кризи;
рівень конкуренції на страховому ринку;
зміни в законодавстві та його недосконалість;
відтік капіталу за кордон;
нестабільність зовнішнього середовища;
зниження платоспроможності населення, міграція й еміграція споживачів страхових послуг;
низький рівень страхової культури та довіри до страхових компаній;
схильність до шахрайських дій споживачів страхових послуг та інших учасників ринку страхування.

внутрішні безпосередньо пов’язані з основним видом діяльності страхової компанії – наданням страхових послуг і 
спричинені, здебільшого, через неефективний фінансовий менеджмент, до яких належать:
неправильне визначення страхових тарифів;
помилки при розрахунку страхових премій; 
незбалансованість страхового портфеля;
недостатній обсяг страхових резервів;
неефективна інвестиційна діяльність;
похибки, недбальство та зловживання структурних підрозділів компанії, низький рівень контролю та 
нагляду за збереженням інформаційних ресурсів.

будь-яка зовнішня або внутрішня загроза може розглядатися як постійна або тимчасова або як реальна або потенційна
Загрози фінансовій безпеці страхової компанії за тривалістю дії:

постійні діють упродовж усього періоду діяльності страховика і фактично непереборні;
тимчасові діють упродовж певного періоду часу і у свою чергу можуть бути довгострокові та короткострокові, 

наприклад, що виникли внаслідок повномасштабного вторгнення та територію України:
неможливість проведення страхової діяльності на тимчасово окупованих територіях України, результатом 
чого є зменшення обсягів страхових премій;
невиконання страховими компаніями взятих на себе зобов’язань в зоні бойових дій та на тимчасово 
окупованих територіях;
втрата майна страхових компаній в результаті бойових дій;
подання неповної та недостовірної інформації про фінансовий стан компаній;
падіння рівня доходів населення і низький попит на страхові продукти;
високий рівень конкуренції на ринку фінансових послуг, у тому числі з банками щодо залучення коштів 
клієнтів. 

Джерело: сформовано авторами

 

Забезпечення фінансової безпеки страхової компанії 

Мета 

Дотримання фінансового 
стану страхової компанії, 
що характеризується: 
- збалансованістю 

системи фінансових 
показників та 
інструментів; 

- стійкістю до зовнішніх 
та внутрішніх загроз; 

- забезпечує ефективний 
розвиток у поточному 
та майбутньому 
періодах. 

Об’єкти  Суб’єкти  

- Власники страхової 
компанії; 

- керівництво страхової 
компанії; 

- персонал страхової 
компанії. 

- Фінансові відносини; 
- страхова, 

перестрахова , 
фінансова діяльність; 

- інвестиційна 
діяльність; 

- фінансова діяльність; 
- страхові тарифи; 
- страховий портфель; 
- прибуток; 
- фінансові ресурси 

страхової компанії. 
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усі бізнес-процеси, а отже, й збільшити рентабельність 
та фінансову стійкість страховика, що є важливими 
показниками його фінансової безпеки. Саме тому, 
з метою своєчасного та оперативного реагування на 
зміни ринкових умов, швидкого реагування на вимоги 
споживачів страхових послуг, покращення управління 
партнерськими відносинами, підвищення конкуренто-
спроможності, і як наслідок, підвищення рівня фінан-
сової безпеки, важливо здійснювати реінжиніринг усіх 
основних бізнес-процесів страхової компанії. 

Висновки. У сучасних умовах головною заса-
дою ефективного функціонування страхового ринку 
є надійність його основних учасників – страхових ком-
паній. Фінансова безпека виступає запорукою вижи-
вання страхової компанії в умовах жорсткої конкурент-
ної боротьби, сприяє реалізації фінансових інтересів, 
забезпечує її розвиток.

Фінансова безпека страхової компанії є головною 
складовою частиною фінансової безпеки страхового 
ринку, що в свою чергу впливає на систему фінансової 
та економічної безпеки держави. Вона також характе-
ризує поточний фінансовий стан компанії, її можли-
вість протидіяти різноманітним негативним впливам 
та виконувати взяті на себе зобов’язання. 

Забезпечення фінансової безпеки страхової компа-
нії має ґрунтуватися на комплексному підході до управ-
ління цим процесом, який слід розглядати як комплекс 
заходів і процедур організаційного, методичного та 
управлінського характеру, спрямований на своєчасне 
виявлення та запобігання внутрішнім та зовнішнім 

загрозам, забезпечення захисту та сприяння ефектив-
ному використанню фінансових ресурсів, контроль за 
фінансовими відносинами та можливість досягнення 
фінансових інтересів компанії. Цей процес ґрунтується 
на взаємопов’язаних між собою принципах законності, 
своєчасності та адаптивності, системності, комплек-
сності, безперервності, повноти, альтернативності, 
взаємодії та цілеспрямованості.

Процес управління фінансовою безпекою страхо-
вика у взаємодії із фінансовим менеджментом, допо-
магає формувати та виконувати стратегії фінансової 
безпеки, сприяючи досягненню встановлених цілей 
поточної та перспективної діяльності. 

В умовах посилення конкуренції на страховому 
ринку важливим інструментарієм управління фінан-
совою безпекою страховика є реінжиніринг та його 
використання у бізнес–процесах компанії. Зусилля 
страховика, спрямовані на клієнтоорієнтованість, мак-
симальне задоволення потреб клієнтів у страховому 
захисті, забезпечення конкурентних переваг на ринку 
та технологічність бізнес-процесів є чинниками зміц-
нення його фінансової безпеки. 

Задля ефективного управління фінансовою безпе-
кою страхової компанії необхідно визначити загрози, 
що можуть негативно впливати на її стан. Дослідження 
показало, що існує досить широкий перелік загроз, 
який залежить від впливу як внутрішніх, так і зовніш-
ніх чинників. Для їх мінімізації страхова компанія має 
вчасно виявляти та вживати відповідних заходів задля 
зменшення та подолання негативного впливу. 
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THE ESSENCE AND PLACE OF THE FINANCIAL SECURITY  
OF THE INSURANCE COMPANY IN THE STATE FINANCIAL SECURITY SYSTEM

The article is devoted to the actual issues of the theoretical and methodological aspects of the financial security 
of the insurance company and its role in the system of the state financial security. It is emphasized that the financial 
security of the insurance market is formed by the combination of the insurance companies and the financial service 
providers. It has been established that the financial security of each insurance company is a component of the financial 
security of the insurance market, which in turn is a component of the state financial and economic security system. 
It has been noted that the efficiency of the insurance market functioning in general, and the insurance companies in 
particular, depends on the ability of the business entities and the population to minimize their risks and ensure financial 
stability against various dangers. Thus, the insurance market makes its contribution to the formation of the general 
level of the state financial and economic security. It has been established that the significantly different approaches 
of scientists to the definition of the concepts "financial security of the insurance market" and "financial security of 
the insurance company" create problems in the unambiguous definition of their essence and require further research. 
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The approaches to defining the concepts "financial security of the insurance market" and "financial security of the 
insurance company" have been systematized. The process of ensuring the financial security of the insurance company 
should be based on the comprehensive approach to its management. It has been proposed to consider the process of 
managing of the insurer's financial security as a set of elements influencing the process of development and implemen-
tation of the management decisions to ensure the protection of its financial interests from various threats. It has been 
established that the management process of the insurer's financial security takes place during the implementation of 
the main functions of the financial management and is integrated into the process of the general strategic management 
of the company. Financial management and the process of financial security management in the insurance company 
are interdependent. The main elements (purpose, objects, subjects) of the ensuring of the financial security in the insur-
ance company are specified. It has been established that the external and internal threats, which in turn can be perma-
nent or temporary, have the significant impact on the financial security of the insurance company, and their grouping 
have been carried out. The essence is revealed, the types of the main business processes of the insurance company are 
defined, and the importance and necessity of the implementing business process reengineering, which will contribute 
to increasing of the level of competitiveness and financial security of the insurance company, are substantiated.

Keywords: insurance, financial security system, financial security of the insurer, economic security of the insurer, 
financial resources of the insurer, financial management of the insurer, business processes of the insurer.
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